
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 5  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  15  สิงหาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
13.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
15.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
16.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
17.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
18.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
19.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
20.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
21.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
22.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
23.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
24.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
3.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
4.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
5.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
6.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายสุนันท    โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
11.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
15.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
16.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
17.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
18.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
19.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
20.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
21.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
22.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
23.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
24.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
25.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
26.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
27.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
29.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
30.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
31.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 
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ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  5 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

ดวยกองคลัง ไดดำเนินการพัฒนาระบบสลิปเงินเดือนออนไลน สำหรับ
บุคลากรในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหบุคลากรสามารถ
ตรวจสอบรายละเอียดผานทางเว็บไซตกองคลังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ซ่ึงทานสมาชิกสภาสามารถจัดพิมพสลิปเงินเดือนออนไลน ไดดวยตัวเอง  
รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 4 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที่  8  สิงหาคม   2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  ทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  
คร้ังท่ี 4  ประจำป  2566  เม่ือวันท่ี  8 สิงหาคม  2566  ไดมาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  11 สิงหาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวให
ทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภา
ในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่4 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  8  สิงหาคม  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่4 ประจำป  2566 
    วันอังคารที ่ 8  สิงหาคม  2566 
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ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เรื่อง  การประชาสัมพันธเผยแพรกิจกรรมและผลงานองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ 
-   นายอุทัย  แกวกลา ผูตั้งกระทู  
เร่ืองน้ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      
ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
ทานอุทัย มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอฆองชัยครับ ผมไดต้ัง
กระทูถามการส่ือสารสารสนเทศ หรือดานโซเชียลอ่ืน  ๆเก่ียวกับ อบจ. กาฬสินธุ 
ซ่ึงมีวิธีการ มีแนวทางในการส่ือสารและกิจกรรมผลงาน อบจ. อยางไร ซ่ึงคิดวา
เปนเร่ืองสำคัญ ผมพยายามดูเอกสาร วา อบจ. จะมีเวปไซต อบจ. ซ่ึงก็ถือวามีคน
ทำอยูบาง เปนบางชวง ใน อบจ. จะมี เพจ อบจ. แลวยังมี แอปฟลิเคชันไลนกลุม
ตาง  ๆอยูในชวงกลุมใครกลุมมัน ทำไมผมจึงต้ังกระทูถามทานประธาน ทาน
ประธานตองยอมรับวาชวงน้ีเปนชวงท่ี คนรับรูส่ือสารผานชองทางโซเชียลคอนขาง
เยอะมากทานประธานเพราะถือวาคนไมคอยมีเวลาอานครับทานประธาน ท่ีผาน
มาการส่ือสารองคกร อบจ. แลวตองยอมรับวาเราส่ือสารท้ังสองสวน สวนแรกก็คือ
วาสวนส่ือสารองคกรภายใน อันท่ีสองก็คือส่ือสารองคกรภายนอก อบจ. ซ่ึงทำให
คนอ่ืนไดรับรูไดเขาใจผมคิดวาโดยการทำงานของนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูล ผม
คิดวาทานทำงานหนักมากออกพ้ืนท่ีทุกวัน แตทานรูไหมวามีคนรูเร่ืองราวของทาน
วันหน่ึงหลักรอยหรือหลักพันครับ แตถาเปรียบเทียบกับคนอ่ืน หรือองคกรอ่ืนท่ีเขา
ทำงาน เขาทำงานนอยกวาทานนายกครับ แตมีคนดูเขาเขาใจ ทุกเร่ืองท่ีเขาทำ ทุก
เร่ืองท่ีเขาพูด วันหน่ึงเปนลานครับ ดังน้ันผมคิดวาการส่ือสารผานระบบชองทาง
โซเชียลจึงเปนชองทางสำคัญ ท่ีสำคัญผมคิดวาการทำงานของนายก อบจ. น้ัน 4 ป
ไมสามารถสรางผลงานไดครับ ตองการใหนายกเฉลิมขวัญ ทำงานอยางนอย 8 ป 
ตามกฎหมายกำหนดครับ ตอนน้ีทานตองยอมรับวาทานประธานครับ ผานมาแลว 
1 ป เลือกต้ังเม่ือวันท่ี 14 สิงหาคม ป 2565 ตอนน้ี 1 ป กับ 2 วันแลวครับ ทาน
จะเห็นวาทานจะนับไดเลย 1 ป ทานลงพ้ืนท่ีไหนบาง ท้ัง ๆ ท่ีทานไปทุกวัน 
จังหวัดกาฬสินธุ ไมนอยครับทานประธานครับ 18 อำเภอ 135 ตำบล 150 
อบต. เทศบาล 1,584 หมูบาน ประชากร หาหม่ืนแปดพันเศษ ถาตองการส่ือสาร
ใหคนจำนวน เกาแสนกวาคน หรือพันหารอยแปดสิบส่ีหมูบานไดรับทราบ ผมคิด
วาทานลงพ้ืนท่ีไมพอนะครับ ทานตองอาศัยชองทางอ่ืน ในการสรางความเขาใจ
สรางการรับรู เพ่ือจะใหคนในจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีรอคอย การทำงานรอคอยท่ีจะ
เช่ือมตอ นโยบาย รอคอยการทำงานของจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ผมจึงต้ังกระทู
ถาม 3 ขอ ทานประธานครับ ขอท่ี 1 ผมต้ังกระทูถาม วา อบจ. มีทีมงานส่ือสาร
สารสนเทศ หรือส่ือโซเชียล มีความพรอมเพียงพอหรือไม ในดานทักษะในดานการ
บริหารจัดการดวยนะครับ 2. ผมมีคำถามวาแนวทางการทำงานใหกับทุกสวนงาน 
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อบจ. ไดมีชองทางเสนอผลงานกิจกรรมผาน อบจ. ไดอยางไรบาง จะเห็นวาตอนน้ี
จะเห็นจดหมาย ขาวประชาสัมพันธ ตางใครตางทำครับ รพ.สต. ท่ีผมอยูในสวนเขา 
เขาก็ทำของเขา โรงเรียนเขาก็ทำของเขา อบจ.ไปกับนายกก็ทำ แตในสวนอ่ืน มัน
นาจะมีชองทางในการนำเสนอ ในสวน อบจ.กาฬสินธุ ครับ ประเด็นท่ี 3 ครับทาน
ประธาน ผมมีแนวทางวามีคำถามวามีแนวทางในการพัฒนาเว็ปไซต หรือเพจ หรือ
ชองทางอ่ืน  ๆ ของ อบจ. ใหมีชีวิตไดอยางไร มีชีวิตก็หมายความวาไมใชสง
เอกสาร ท่ีเปนไฟลประชาสัมพันธเขาไป หรือถายรูปใหอธิบายความ เพราะคนไม
อานครับตอนน้ีทำอยางไรถึงจะมีเร่ืองตาง  ๆจาก อบต. หรือเทศบาล หรือวา
หนวยงานอ่ืนท่ีส่ือสารผาน อบจ. นายกก็ส่ือสารผานการสัมภาษณ ทำคลิปส้ัน  ๆ 
เพ่ือท่ีจะใหคนรูวา อบจ. เปนอยางน้ี  เร่ืองน้ีจะทำอยางไร ผมคิดวาเปนเร่ืองสำคัญ 
ดังน้ันในเบ้ืองตนผมอยากจะ ทานนายกก็กรุณาไดตอบเอกสารใหผมไดรับทราบแต
ผมคิดวาก็พอรูไดบาง แตผมคิดวาเร่ืองราวเหลาน้ีการส่ือสารกับ อบจ. ภายใน 
อบจ. กันเองผมคิดวาตองมีวิธีท่ีดีกวาน้ีครับ อยางนอย  ๆคนท่ีอยูภายใต อบจ. 
ท้ังหมดประมาณ พันกวาคน ตองมีชองทางในการส่ือสารทีเดียว ทุกคนเขาไปดูได 
แตตอนน้ีเห็นไหมครับวา ในชองทางตาง  ๆ ยังมีคนใน อบจ. เขานอยมากในการ
เขาไปรับรู ทำอยางไรคนใน อบจ. จะรับรูไดมากข้ึน อันท่ี 2 ทำอยางไร ขางนอก
จะรูเร่ือง อบจ. มากข้ึน ท้ังในมุมงาน อบจ. ในมุมทิศทางการทำงาน ในมุมของ
บทบาท อบจ. ท่ีจะเปนเจาภาพหลักในการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ เบ้ืองตนคง
ประมาณน้ีกอนทานประธานอยากใหทานประธานนำเรียนทานนายก เพ่ือตอบ
เพ่ิมเติมไดก็จะเปนประโยชนตอพ่ีนองประชาชน และพ่ีนองสมาชิก อบจ. ครับ
ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัย นะครับท่ีท่ีไดต้ังกระทูถามทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  
(นายเสนีย  เอกบตุร) กาฬสินธุ นะครับ ทานนายกมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาต ตอบกระทูของทาน 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะ ขออนุญาตเอยนามทานอุทัย 
แกวกลา ในเร่ืองของการประชาสัมพันธ เผยแพรผลงานขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ตลอดจนคณะทำงานหรือวาสวนท่ีมีสวนเก่ียวของ ในการ
ขับเคล่ือนในเร่ืองน้ีนะคะ ตองขออนุญาตกราบเรียนทานผานไปยังทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะวาเราก็ยอมรับนะคะวาในเร่ืองของการส่ือสาร
ในชองทางท่ีนาจะไดรับความนิยมเปนอันดับตนๆในปจจุบันนะคะก็คือในเร่ืองของ
เว็บไซตหรือวาเพจตาง  ๆ ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุตองยอมรับวามี
การ Active แตวามีจำนวนการกดไลคก็นอยการแชรก็นอยอันน้ีตองยอมรับเปนขอ
ท่ีตองไปปรับปรุงและพัฒนาเปนอยางย่ิงนะคะในการทำงานขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงเรามีสวนราชการ 10 สวนนะคะมีโรงเรียนในสังกัดมีเออ
รพ.สต.ในสังกัดท่ีเขามาอีก  51 แหง  ก็เปนโจทยท่ีตองถามวาเขารับรูอยางไรบาง
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ก็คือประชาชนรับรูวาอบจ.  ทำอยางไรทำอะไรท่ีไหนอยางไรบางก็ตองยอมรับวา
คงจะเปนการตองไปพัฒนาในเร่ืองของแนวทางเพราะวาตอนน้ีตองขออนุญาต
กราบเรียนวาระบบการส่ือสารสารสนเทศตอนน้ีขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุเรามีการแบงสวนรับผิดชอบ อยู 2 สวน สวนแรกจะเปนการนำเสนอ
เก่ียวกับระเบบสารสนเทศก็คือขอมูลขาวสารทุกอยางนะคะ  จะตองมีคลังขอมูล
อยูในชุดน้ี แตตอนน้ีก็ยังพัฒนาอยูวาจะยังไงซ่ึงระบบสารสนเทศกองยุทธศาสตร
และงบประมาณเปนผูรับผิดชอบสวนอีกระบบหน่ึงก็เปนการประชาสัมพันธตางๆ
เน่ียอยูในสัดสวนของกองท่ีรับผิดชอบคือสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดถาม
วาเม่ือแยก 2 สวนการทำงานมันไมมันไมเปนชองเดียวกันเน่ียมันก็ทำใหการ
ส่ือสารอาจจะไมตรงกับส่ิงท่ีเราอยากจะนำเสนอคือการจะจัดทำเร่ืองของการ
ผลงานเผยแพรหรือเร่ืองราวขาวสารตาง  ๆ จริง  ๆ ก็นาจะมีสวนท่ีเก่ียวของเปนทีม
ชุดเดียวกันเลยเพ่ือท่ีจะทำเร่ืองน้ีใหสอดคลองกับ Content หมายถึงวาแนว
ทางการทำทำเร่ืองส่ือสารเราจะสังเกตงายๆคะวาบางคร้ังคนไมอานหรอกนะคะ
เยอะๆเขาอาจจะดูคลิปนิดเดียวหรืออาจจะดูอะไรอยางน้ีเพราะฉะน้ันแนวทาง
อยางน้ีตัวดิฉันเองซ่ึงเปนผูบริหารก็คือนายกองคการบริหารสวนจังหวัดก็พรอมท่ีจะ
นำไปขับเคล่ือนเพ่ือท่ีจะตองไปยกระดับอาจจะตองมีการอบรมเพ่ิมสมรรถนะหรือ
วาจัดทีมท่ีเก่ียวของกับเร่ืองของการประชาสัมพันธนะคะ  แลวก็มีการสงผลงาน
ของแตละกองคือตอนน้ีเราก็มอบหมายใหแตละกองไดรายงานผลการดำเนินงาน
ของแตละกองมาใหสวนกลางซ่ึงอยางเชนเออกองการศึกษาหรือวากองสวัสดิการ
หรือกองอ่ืนๆท่ีทำกิจกรรมอะไรก็ชางเราก็จะใหสงเขามาในสวนกลางก็คือปจจุบัน 
สำนักปลัดก็จะเปนคนอัพเดทเร่ืองของเพจ อบจ. หรือวาเว็ปไซตของ อบจ. นะคะ 
แตท้ังน้ีท้ังน้ันก็ตองยอมรับวาเปนยังมีความไมพรอมอยูในระดับหน่ึงซ่ึงตัวดิฉันเอง
จะไดนำเอาแนวทางท่ีทานสมาชิกสภาไดใหขอเสนอแนะแลวก็เปนแนวทางท่ีเรา
จะตองประกาศในส่ิงท่ีเราทำเพราะวาผลงานเรามีคอนขางเยอะแตวาบางคร้ังเราก็
นำเสนอไดยังยังอาจจะไมทุกชองทางหรือแนวทางของเราควรจะเปนฟอรมเดียวกัน
แบบไหนเปนรูปแบบท่ีเขาเห็นและรูวา อบจ.กาฬสินธุนะคะส่ิงตาง เๆหลาน้ีเราก็คง
จะไดมาต้ังคณะทำงานเก่ียวกับเร่ืองของการพัฒนาในเร่ืองของส่ือตางๆของ
องคการบริหารสวนจังหวัดอยางเชนวันน้ีท่ีไดขออนุญาตทานประธานคะไดเรียน
ทานสมาชิกไดมีการถายรูปทำเนียบตางๆก็เพ่ือท่ีจะไปดำเนินการอัพเดทในเร่ือง
ของเว็บไซตในเร่ืองของเพจตางๆใหมันมีแนวทางเดียวกันของผูบริหารแลวก็ทาน
สมาชิกดวยนะคะตลอดจนการพัฒนาของเว็บไซตหรือเพจตางๆของ อบจ. ในขอท่ี 
3 ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามมาตัวดิฉันเองก็คงจะตองไดพัฒนาทักษะของบุคลากรท่ี
อยูในสังกัดแลวก็ไดมอบหมายใหเปนทีมประชาสัมพันธแลวสามารถทำ Content 
หรือวาตัดตอหรือวานำเสนออยางมืออาชีพในลำดับถัดไปคะ ก็ขออนุญาตกราบ
เรียนทานประธานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุวาใน
เร่ืองน้ีตองยอมรับวาเราตองพัฒนาและเราก็จะตองไดจัดหางบประมาณบางสวน
เพ่ือท่ีจะจัดหาอุปกรณในเร่ืองของคอมพิวเตอรหรือเคร่ืองมือครุภัณฑท่ีเก่ียวกับ
การตัดตอตัว Server ตางๆก็มีสวนสำคัญในเร่ืองของการดำเนินงานดานน้ีก็คงจะ
เปนการจัดต้ังงบประมาณในปงบประมาณถัดไปในการพัฒนาในเร่ืองของวัสดุ
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อุปกรณและ 2 ก็คือพัฒนาเร่ืองของคนนะคะใหมีสมรรถนะใหตรงกับส่ิงท่ีพวกเรา
อยากเห็นวารูปแบบการส่ือสารอยางไรใหเพจ อบจ. เน่ียใครเห็นใครก็อยากติดตาม
ใครเห็นใครก็อยากท่ีจะแสดงเขาไปแลวก็มีขอมูลท่ีนาเช่ือถือ อบจ.  เขาก็สามารถท่ี
จะเออติดตอส่ือสารผานอบจ.กาฬสินธุ ตลอดจนปจจุบันก็มีการรองเรียน รองทุกข 
ผานเพจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงเจาหนาท่ีก็ไดตอบขอสอบถาม
ไปตางๆนานาอยูแลวก็แตละ comment ท่ีเขามาเน่ียตัวดิฉันเองก็มอบหมายใหคน
ท่ีเก่ียวของสรุปมาใหผูบริหารเพ่ือท่ีจะไดดูทุกขอความนะคะท่ีไดมีขอสอบถามมา
ขอรองเรียนมาเราก็จะเห็นวาบางบางเร่ืองไมใชภารกิจของเราแตเราก็พยายาม
ส่ือสารใหวาเราจะชวยเหลือเขาอยางไรนะคะสวนแรก เๆน่ียท่ีเห็นมาจะเปนเร่ือง
น้ำประปาน้ำประปาขออนุญาตคะน้ำประปาในหมูบานท่ีมีความเออไมเพียงพอ    
สีมีความขุนอะไรอยางน้ีนะคะ จะเห็นเยอะมากชวงน้ีนะคะถนนก็เยอะ ซ่ึงก็ปฏิเสธ
ไมไดวาถนนบางเสนเปนถนนถายโอนแตถนนบางเสนไมใชถนนถายโอนเปนถนน 
อยูในเทศบาล อยูใน หมูบานดังน้ันกระบวนการตอบ ใหเจาหนาท่ีของเราใหตอบ
ในแนวทางเดียวกันก็คือวาหากอันไหนเปนภารกิจ อบจ. ตองประสานหนวยงานท่ี
เก่ียวของใหรับทราบเพราะรองเรียนตางๆสวนอันไหนท่ีไมใชภารกิจอบจ.ก็จะตอง
ประสานใหมีคำตอบใหกับชาวบานหรือวาผูท่ีรองเรียนเขามาผานเว็บไซตอบจ. วา
เราจะประสานงานอยางไรและภารกิจน้ีเปนภารกิจของเทศบาลหรือภารกิจของ
อบต.นะคะโดยอบจ.จะประสานใหแลวก็อันน้ีเราก็มีการส่ือสารแลวก็มอบเปน
นโยบายเวลาเราประชุมหัวหนาสวนราชการอยูนะคะก็ขออนุญาตกราบเรียนทาง
ทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานเพียงเทาน้ีคะขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานายกนะครับ ท่ีไดช้ีแจงเก่ียวกับกระทูของทานอุทัย แกวกลา ใหสภา  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ไดทราบนะครับ ทานอุทัย มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ  
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลาครับ 

ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมท่ีนิดนึงครับ ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมนิดหน่ึงครับ ผมคิดวา
ตอนน้ีถาทานประธานมีขอมูลทานประธานจะตกใจวาเขาบอกวาตอนน้ีประเทศ
ไทยมีประชากร 66 ลานตอนน้ีมีคนท่ีมีเคร่ืองมือส่ือสารอยูในมือตอนน้ี 52 ลาน
ครับ หรือประมาณ 81 %  ก็แสดงวาถาสมมุติวาเราสามารถมีคอนเทนตมี
แนวทางในการเสนองานอบจ. ใหสอดคลองจริง  ๆ เขาบอกวาความรูความเขาใจ
อบจ. จะอยูท่ีปลายมือประชาชนเลยครับวา ดังน้ันผมคิดวาเร่ืองน้ีไมใชเร่ืองเลน  ๆ
แลวนะครับเปนเร่ืองใหญแลว ดังน้ันผมมีขอเสนออยู3-4 เร่ืองเพ่ือท่ีจะใหทาน
นายกไดนำไปพิจารณาเพ่ือจะไปปรับปรุงนิดนึงเพ่ือจะใหไดมีความมีความรูสึก
เขาใจตรงกันเราเองก็เปนสวนหน่ึงอบจ.นะครับอยางนอย เๆน่ียคนท่ีเปนสมาชิก
สภา ก็สามารถนำไปอธิบายไปขยายความไดไมใชบอกวาสจ.ไมรูเร่ืองครับ ไมได  
นะครับทานประธานเร่ืองท่ี 1 ผมคิดวาอบจ.ตองมีชองทางในการส่ือสารในคน
อบจ.ทุกกลุมตองเขาถึงทำยังไงจะมีกลุมกลุมท่ีสามารถส่ือสารแลวรูไดเลยสงภาพ
กิจกรรมเขามาในสวนกลางได ตอนน้ีผมไมรูวาชองไหนอาจจะมีชองไลน ชองท่ีมี
กลุมตาง  ๆไลนกลุมโรงเรียน ไลนกลุม รพ.สต. ไลนกลุมขาราชการ อบจ.แตผมคิด
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วามันยังไมท่ัวถึงครับ อันท่ี 2 ผมคิดวาทุกฝายตองสามารถนำงานตัวเองเขามา
ส่ือสารใหได ส่ือสารในงาน อบจ. นะครับ เพราะวางานท้ังหมดท้ังปวง ถึงแมวา 
งานจะอยูท่ีโรงเรียนอยูท่ี รพ.สต. แตคืองานอบจ.ครับ ตองมาเคลม ท่ีอบจ. ให
ได  ตอนน้ีเขาทำแคเปนจดหมายประชาสัมพันธรพ.สต. หนองสอ  เขาก็สงมา    
สงไปไลนโซเชียลตาง ๆทำยังไงถึงจะเปนงานน้ันเร่ืองท่ี 3 ผมอยากจะในประเด็น
คิดวาท่ีเปนเร่ืองของนายกหรือผูบริหารจะตองขยายความ การท่ีจะใหฝาย
ประชาสัมพันธ สัมภาษณ ทานนายก เร่ืองน้ีตอเร่ืองน้ี รพ.สต. หนองสอเขามี
ประเด็นท่ีจะพัฒนาเร่ืองน้ีนายกมีความคิดเห็นอยางไรตอเรื่องน้ีอยางน้ีนะครับ
เทาน้ีนายกก็ทำคลิปส้ัน  ๆสงเขาไปผานชองทางตางๆผานต๊ิกตอกผานโซเชียลตาง  ๆ
ตอนน้ีเขาใช AI ในการท่ีทำใหคนเขาจะรูเลยวาคนสนใจอะไรน่ีมันจะไปเลยครับ
ทานประธานอยางผมสนใจเร่ืองวันน้ีเม่ือเชาท่ีผมอยากซ้ือกาวติดกันร่ัวทาน
ประธาน ผมกดหาเขาไป  สักพักหน่ึงมีไมรูก่ีเจาครับ   ครับ LINE เขามาใหผมดู
เร่ือยๆพอเขาบอกวาถาเขาสนใจเร่ืองอะไรเน่ียครับ เขาจะสงขอมูลตัวน้ีเขามา 
เร่ือย  ๆกลับกันครับทานถาเขาสนใจ อบจ. ก็จะมีเร่ืองอบจ.เขามาเร่ือย  ๆครับให 
รูขอมูลตาง  ๆก็จะทำใหเห็นวาชวงพรรคการเมืองพรรคการเมืองหน่ึง เขาหาเสียง
จนดูคนน้ีคนเดียวเลยครับ เพราะวาปดไปทางไหน คล๊ิกไปทางไหน ก็เจอแตคน
เดียวท้ังน้ันเลยครับ  ผมคิดวาน่ันคือชองทางท่ีเราอยากอยากจะเห็นบทบาทอบจ.ท่ี
จะทำยังไงถึงจะใหประชาชนไดมีมุมของ อบจ.เชนไปอบรมเกษตร อบจ. มีนโยบาย
อยางไรทานนายกหรือทานผูบริหารตองส่ือสาร อบจ. กำลังทำอะไร ไมใหเขาเดา
ครับทานครับ ถาจะใหเขาเดา เขาเดาไมถูกครับ ดังน้ันการหยิบเน้ือหาจาก
หนวยงานตาง  ๆมาขยายถึงแนวทางท่ีจะใหเกิดข้ึนในกาฬสินธุ ผมคิดวาเปนเร่ือง
จำเปนอยางย่ิงในการส่ือสารแมกระท่ังการทำระบบเว็บไซตตางๆใหเปนปจจุบันให
สามารถส่ือสารทัน ผมอยากจะฟงใหทานนายกหรือทานผูบริหารเอาคน เกง  ๆเขา
มาทำ มาแลกเปล่ียนกับคนของเรา เพราะผมคิวาทุกคนฝกไดครับ ทุกคนเรียนรูได
ขอใหมีคนเกงมาอยูใกล  ๆเราก็สามารถเกงได ผมคิดวาโอกาสน้ีเปนโอกาสท่ีเราจะ
สามารถเปล่ียนแปลงพรอมกันไดใกล  ๆ ไดขาววาจะซ้ือแท็บเล็ตใหมแลวผมคิดวา
ทำยังไง แท็บเล็ตท่ีจะซ้ือใหม จะเปนประโยชนมากตอการส่ือสารเร่ืองน้ีถาทุกคน
ชวยกันแชร อบจ.ทุกคนชวยกันทำหนาท่ีใหกระจายออกไปผมคิดวาเร่ืองอบจเร่ือง
การทำงานตางๆจะออกไปครับไมใชวาเม่ือ 2 เดือนท่ีแลวนายก ไปพ้ืนท่ีไปเจอคน
สัก 30-40 คน แตเขาบนอีกแลวเลือกมาไมเห็นนายก อบจ. เลย  ไมเห็น อบจ. 
ลงมาในพ้ืนท่ีเลย แตคนท่ีเขาหาเสียงไดคะแนนอยูตอนน้ีครับทานายกครับ เขาไม
เคยมากาฬสินธุ ดวยซ้ำไปแตมีคนรูจักเขาหมดกาฬสินธุ ครับ รูจักประวัติเขาดวย 
รูจักวันเกิดเขาดวย ผมไมแนใจวามีคนรูจักวันเกิดทานนายก วันท่ีเทาไหร ไมแนใจ
นะครับดังน้ันน่ีผมคิดเลนๆวาถาเราสามารถทำอยางน้ีไดเน่ียอบจ.โดยสมาชิกสภาก็
จะไดอนิสงส จากการทำงานรวมกันกับทานอยางนอยน่ีมันจะเปนผลงานท่ี
สามารถเคลมกันไดผมขออนุญาตยกตัวอยางนิดนึงวาจังหวัดหน่ึงภาคตะวันออก
ครับ เขามีนายกอบจ. ท่ีเขาทำงานบูรณาการทำงานดีคอนขางมากครับเม่ือเลือกต้ัง
ป 51 เขามี สจ. 30 เขต เทาเราปรากฏวาสจ. ท้ัง 30 เขต อยูกับนายกคนท่ีผม
กำลังพูดถึงน่ีครับ 18 เขตไมมีคูแขงครับและอีก 10 เขตชนะครับ รวมแลว เขาได 
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28 คนครับโดยไมมีไดเสียเงินเลยครับ อาศัย บารมีทานนายกคนเดียวครับ รอบท่ี
แลว 28 เขต มีผูสมัคร สีสมดวยนะครับ แตรูสึกวาเขาได 27 เขตครับ  
สีสมได 1 ครับก็แสดงวาการส่ือสารแบบน้ีเน่ียมันมีผลตอการตัดสินใจย่ิงมีขอมูล
มากเทาไหรโอกาสในการท่ีสมาชิกสภาพรอมกับทานนายกจะเขามาทำงานตอเน่ือง
เปนเร่ืองท่ีตองเปนไปครับเพราะวาผมคิดวา 4 ปไมพอครับทานจะเห็นวาแปบ
เด๋ียวทานเขามา 1 ปแลวนะครับ เหลืออีก 3 ป ทานไปไดไมก่ีหมูบาน ทานไป ป
หน่ึงเดือนหน่ึงทานไปไดเทาไหร ดังน้ัน  ขออนุญาตฝากทานนายกวาประเด็นท่ีผม
นำเรียน ประเด็นอ่ืน  ๆโดยเฉพาะคนท่ีมาทำ เร่ืองน้ีโดยเฉพาะผมอยากใหทานทำ
ครับผมคิดวาทิศทางบุคลากรอบจ. น่ีมันอาจจะโตไปชวงจังหวะนึงมันอาจจะโตอีก
ดานหน่ึงครับแตตอนน้ีมันเดนสำคัญคือเอาคนมาเพ่ิมดานน้ีเพ่ือจะใหดานน้ีเปน
กำลังสำคัญในการขับเคล่ือนงานอบจ. นะครับก็คงขอบคุณทานนายกท่ีกรุณาตอบ
ผมจะเอาเอกสารท่ีทานตอบนะครับ มอบใหทานประธานเพ่ือใหทานประธานจะได
แจกใหทานอ่ืน ๆท่ีไมไดถามและเขาใจ ไดเห็นขอจำกัด ไดเห็นความพยายามอยู
ตอนน้ีพรอมๆกับผมครับขอบพระคุณทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีทานอุทัย แกวกลา ไดกระทูถามทานนายก ก็เปนส่ิงท่ีดีนะครับ เพ่ือใหสภา  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ไดรับทราบนะครับ  ผมก็ขอนำเรียนทานนายกเร่ืองน้ีเลยนะครับ รับมอบจากทาน

อุทัย สูทานนายกเลยนะครับ ทานเลขาชวยรับหนังสือดวยนะครับ จะไดถายสำเนา
ใหทานสมาชิกใหทราบทุกทานเลยนะครับ ถือวาประธานสภารับทราบ สงตอไปยัง
ทานนายกเลยนะครับ ตอไปนะครับกอนจะถึงระเบียบวาระท่ี 4 ระเบียบวาระ   
อ่ืน  ๆขอประชาสัมพันธ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ     
ท่ีทานยังไมถายภาพนะครับ เชิญช้ัน 5 นะครับ หลังจากประชุมเสร็จนะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่ 4      เรื่องอืน่ ๆ  
 เน่ืองจากวันน้ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดย่ืนญัตติรางขอบัญญัติ

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 
2567  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดรับรางขอบัญญัติ
ดังกลาวแลว ขอเวลาตรวจดูรายละเอียด 1 วัน เม่ือเห็นวาถูกตองแลวจะไดสำเนา
สงใหทานสมาชิกกอนวันประชุมไมนอยกวา 3 วัน เพ่ือประกอบการพิจารณาใน
วาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการตอไปนะครับ  ระเบียบวาระท่ี  4   เร่ืองอ่ืน  ๆ 
มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 

    เชิญทาน ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร ครับ จากนาคู

ครับ วันน้ีอากาศดี ผมขอพูดนิดหนอยครับเห็นดวยกับพ่ีอุทัย นะครับ ธรรมดานะ
ครับการส่ือสารออกเฟสออกไลนผมก็ดูตลอดแตวาเห็นตลอดนะครับ ทานนายก
ออกตลอดนะครับ ทานไปไหนทานก็ออกตลอด ผมก็ดีใจนะครับ ทานไดรับรางวัล
คนดีศรีกาฬสินธุ ดีเดน กาฬสินธุ รอยเอ็ด มหาสารคาม ยกใหทาน ทานไดรับ
รางวัล เพราะวาการส่ือสารไมธรรมดา ไปหมดแตวาอนาคตจะเปล่ียนแปลงแกไข
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ใหมันดีข้ึน ถาทานไปนาคูไปผาระแงง น้ำตกเม่ือไหร ไปเซลฟไปดู  ฟารมหมู ไปดู
การเล้ียงปลาท่ีมหาสารคามครับ โพนทอง เล้ียงปลาดุก 3 เดือนไดบอละ 3 แสน 
3 บอน้ันไดเทาไหรครับทานนายกก็ออกเลยครับทานนายกครับ ไปดูฟารมหมู 6 
ฟารม 3 เดือนไดฟารมละ 6 แสน 6 ฟารมเปนเงินเทาไหร เขาอำเภอนาคูผมนะ
ครับ ซีพีนะครับ พวกน้ีเปนของ ซีพีหมดนะครับ เราไมตองไปดูไกลนะครับ  ดูแลว
ออกไลน ออกเฟสเลยครับ ทานนายกครับน่ีคือความจริง แตวาถาออกเล็ก  ๆนอย 
อยาออกนะครับ ขายหนาเขาสวยแลว ครับไหนวาก็สวยแลวก็เกง กลาแกรงอยูแลว
ไมตองกลัวครับ มวยเขาตอย 4 ยก ยกแรกธรรมดา ยก 3 ยก 4 คอยตอยก็ได นะ
ครับ แตท่ี สำคัญทานนายกครับ ผมอยากจะเรียนถามทานนายกอยูวาเด๋ียวน้ีหลาย 
 ๆทาน คุยกับผมวาดวยบารมีของทานประธานถึงทานนายกประเพณีงานศพบาน

ผมจังหวัดกาฬสินธุ บางศพเสีย 5 ทุม มีญาติเฝาแค 2-3 คน นะครับทานนายก
อนาถเหลือเกินหมผานอนดูแลวเปนภาพติดตา เฝาตลอดผมอยากใหทานนายก
กราบเรียนผูวาราชการหนอยวาผอนคลายนิดหนอย บอกผูกำกับ บอกใหเขาเลน
นิดหนอยก็ได เพ่ือเปนเพ่ือนงานศพนะครับ มันเหงามากครับทานนายกครับ กิน
กาแฟอ่ิมแลวก็กลับไปนอนบานทานายกนะครับ แตวาเฝาศพไมคอยมีชวยผอน
คลายหนอยนะครับเปนวาสนาของคนจน ครับไมมีใครเฝางานศพ น่ีนะครับทาน
นายกครับผมถึงวาเปนบารมี อีกอยางหน่ึงครับทาน ทานนายกพูดตลอดวาเราจะ
ดูแลคนกาฬสินธุ ใหมีรายได รายไดเราไปดูงานตางจังหวัดไป 3-4 วัน ข้ึนรถบัส 
กลับมาก็ไมมีมีแตปลาหัวกุดมาครับทาน เราตองการไปดูงานกลับมาแลวประกอบ
อาชีพได เปนรายได จากผมวาเม่ือสักครูนะครับทานนายกเขาเล้ียงไกไข เล้ียงอะไร
ไปดูสวนน้ีไปปลูกผัก ปลูกผักแบบไหนปลอดสารพิษ ไปดูการเล้ียงหมูฟารม นาคู
ผมมี 6 ฟารมนะครับ 6 ฟารม 2 ปก่ีรุน 5 รุน รุนหน่ึงไดก่ีแสน หาขอมูลตรงน้ีนะ
ครับ เปนรายไดมากเปนกอบเปนกำ อยางโพนทองเล้ียงปลาดุกบอหน่ึง 3 เดือนได
บอละ 3 แสน ไมตองไปจับเองครับ บริษัทเขาไปจับเองครับ 6 บอเทาไหร 3 บอ
เทาไหร ท่ีเปนรายได ไดมาก็ไดประกอบอาชีพ อยางเด็กนักเรียนเก่ียวกับยาเสพติด
หรืออะไรพวกน้ีเราพาเขาไปดูเขา เขาอาจจะมีความคิดจากนอยไปหามากครับ ผม
เคยเห็นตลอดอยางอบรมยาเสพติดแลวก็ใชงบประมาณหลายอยาง คารถ คากิน 
คาอยูหลาย  ๆอยาง เราพาไปดูงานครับทานนายกครับ มีอาชีพผมเช่ือม่ันในทาน
นายกคงจะพานาวาท้ัง 30 ชีวิตไปรอดแนสมัยหนา ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญทานคงเดช ครับ เชิญครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ ทานประธานครับผมจำได

ในวาระอ่ืน  ๆผมเคยลุกข้ึนอภิปรายขออนุญาตทานอุทัย  แกวกลา ขออนุญาตท่ี
เอยนามนะครับ ท่ีวันน้ีทานไดต้ังกระทูถามทานนายกผมจำไดวาผมเคยอภิปราย
เร่ืองน้ีมาในการทำเพจของอบจ. อบจ. มีพนักงานขาราชการมีสมาชิกสภารวมๆ
แลวเกือบ 400 ชีวิตแตการกดไลคไมถึง 50 สักคนเลยผมอยากฝากทานประธาน
ผานไปยังคณะผูบริหารเขาวาแนวทางใดท่ีเราจะทำไดมันไมไดหนักหนาเลยครับ



 11

ทานประธานแคการท่ีจะเอาน้ิวมือจ้ิมแคน้ีเองแตทุกคนผานผาน  ๆเพราะอะไรรู
ไหมครับเพราะทุกวันน้ีจะชอบดูเร่ืองของชาวบาน เร่ืองคนโนนเปนอยางน้ี คนน้ี
เปนอยางโนน ชอบกันจังถาอยางน้ันอานอานทุกบรรทัดแตส่ิงไหนท่ีมันมีดีส่ิงไหนท่ี
มันเปนประโยชนส่ิงไหนท่ีมันเปนวิชาการเล่ือนผานอยางเดียวไมไดสนใจสังเกตดู
ครับสังเกตุเปนของอบจ. ทานนายกออกอีเวนทนูนออกอีเวนน่ีผาน ไมคอยไดสนใจ 
แตถาเพจไหนลงเร่ืองของชาวบาน คนโนนเปนอยางน้ัน คนน้ันเปนอยางน้ี โอโห  
ยอดไลน พุงครับ เราก็ตองแกใหประธานเราตองเกาใหมันถูกท่ีคันเราตองรูวา ณ 
ตอนน้ี คนท่ีโซเชียลเขาชอบส่ิงไหนเขาตองการดูอะไรจากอบจ.เหมือนตอนน้ีท่ีเขา
กำลังฮิตแลวก็นิยมกัน เขาจะบอกวาเราจะทำอะไรใหคนดู อบจ.เราตองคิดแบบน้ัน 
เราจะลงเพจแตละเพจ เราจะทำอยางไรใหคนหยุดดูเพจของเราประชาชนอยากดู
อะไรจากเรา เราตองตีโจทยตรงน้ันกอนวิชาการประชาชนกูไมอยากเขาถึงแลวครับ
คุณจะเขียนไป 4-5 บรรทัดเขาไมอานหรอกครับลองดูชิครับวันน้ีไปแกไขปญหาให
พ่ีนองประชาชน ตรงน้ันตรงน้ีแทนท่ีจะบอกวาทานนายกไปเปดงานน้ันเปดงานน้ี
ลองดูสักเพจก็ไดครับ วาการดูการตัดสินใจ วายอดไลนจะเพ่ิมข้ึนไหม    การแกไข
ปญหาถนนหนทางใหกับพ่ีนองนาคู  การแกไขปญหาน้ำใหกับพ่ีนองชาวตำบลฆอง
ชัยอำเภอฆองชัยลงมาดูบางไมใชลงแตวันไหนทานนายกไดเปดงานโนนทานนายก
ไปเปดงานน้ีวันน้ีผมไดยินทานนายกบอกวาแตกองตอนน้ี กำลังท่ีจะทำอะไรก็ลง
เขาไปครับโดยเฉพาะกองชางส่ิงท่ีพ่ีนองตองการเห็นแบบน้ันครับกองชางไปแกไข
ปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนถนนหนทาง  น้ำประปาไมหลงไมไหล แกไขแลวมา
เอาลงวิชาการเบาลงก็ไดเอาวิชาธรรม เอาวิชาพัฒนาเขามาลงใหพ่ีนองไดสนใจเขา
มาลงใหพ่ีนองไดเห็นวาเราทำอะไรใหกับพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุบางงานศพงาน
บวชงานแตงงานพ่ีนองประชาชนไปเหมือนกันกับเราครับทานประธานไม
จำเปนตองมาลงก็ไดเพราะประชาชนก็ไปเหมือนกัน บางคนไปเยอะกวาเราอีกแต
ส่ิงท่ีพ่ีนองอยากเห็นวาเราทำอะไรใหกับจังหวัดบางเราทำอะไรบาง เราพัฒนาอะไร
เราตองการท่ีจะทำอะไรบาง แนวนโยบายท่ีเราจะพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดเราจะพัฒนาแบบโนนแบบน้ี ลงเปนโปรไฟล ลงเปนแนวความคิดลงไป  
ดึงดูดความสนใจเพ่ือใหพ่ีนองอยากติดตามเราดึงดูดใหเขาเห็นวาในการนำของทาน
นายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ท่ีจะเกิดข้ึนนับตอไปน้ีมีอะไรบางน้ำจะไหลไปจะ
สวางผลทางจะสะดวกเกิดข้ึนในนายกสมัยน้ี น้ันก็คือการรวมพลระหวาง 3 ฝาย 
เขาเรียกวา 3 กอนเสา ผูบริหาร สมาชิกสภา สภาฝายนิติบัญญัติขาราชการเราตอง
เดินไปพรอมกันเราตองรวมดวยชวยกัน ถาหากคุณทำงานรับเงินเดือนจากองคกร 
รับเงินเดือนจากภาษีพ่ีนองประชาชนแตคุณยังไมรักองคกรเลย คุณยังไมสนับสนุน
องคกรของเราเลยไมอายเขาหรือครับไมอาย อปท . ตาง  ๆ ขออนุญาตยกตัวอยาง
อยางเชน นายกฯอบต. บานใหมมหาราชอยุธยาทานบอกเลยทานไมไดไปหาเสียง
ตามงานบวช งานศพ ทานไมไป แตทานนำเสนอส่ิง ตาง  ๆทานแนะนำ โดยเฉพาะ 
เร่ืองไฟแสงสวางเปนบางส่ิงบางอยางท่ีเขาทำแลวเราเอามาเปนแนวคิด เปน
แบบอยางในการพัฒนาในองคกรของเราหวังเปนอยางย่ิงครับทานประธานนับแตป
น้ีอยางทานอุทัยบอก 1 ปกับอีก 2 วันทานก็จะเหลืออยูประมาณ 3 ปครับทาน
นายกในวาระน้ีหวังเปนอยางย่ิงวาทานจะนำพาองคกร องคการบริหารสวนจังหวัด
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กาฬสินธุ ของเราใหเปนท่ีประจักษใหเปนท่ีการพัฒนารวมถึงพ่ีนองประชาชนได
อยางเต็มท่ี เต็มเปยม ขอบพระคุณมาครับทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับ กอนท่ีทานสมาชิกสภาจะไดอภิปรายนะครับเชิญ  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ทานคงเดช เฉิดสถิตยนะครับ ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาบนบัลลังกนะครับใหทาน

ดำเนินการตอนะครับ   
 
ประธานสภาฯ   ในวาระอ่ืน  ๆนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ เชิญครับ 
 
นายเกรยีงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานครับไมใชเกาอ้ีดนตรีใชไหมครับ ตอไปน้ีทานจะเปนผูฟงนะครับเรียน

ทานประธานครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ ผมมี 2 เร่ืองท่ีจะ
อธิบายใหทานประธานถึงผูบริหารขอเปนเร่ืองภายในกอนท่ีผานมาทานประธาน
ครับวาดวยท่ีจอดรถคร้ังท่ีผานมาใชคำวานาทีทองแตวาคร้ังท่ีผานๆมา ทาน
ประธานกันท่ีจอดรถไว แตวามาวันน้ีผมมาชวงเชา ปรากฏวาสถานท่ีจอดรถขยะ
เต็มเลยครับทานประธาน หน่ึงขยะเต็ม 2 เชือกฟาง คำวาเชือกฟางแสดงวาทำ
ช่ัวคราว ผมจะตีความหมายเปนอยางอ่ืนไมไดเลยครับถาเปนเชือกฟางรอยแลวก็
ปายสมาชิกสภาก็ขาดก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาสถานท่ีจอด
รถทานจะทำแบบถาวรหรือช่ัวคราว ถาทานทำถาวรทานกรุณาทำปายเปน
กิจจะลักษณะและก็ตีเสนใหเรียบรอย แลวก็มียามสำหรับอำนวยความสะดวกให
ทานสมาชิกสภาไดจอด แนะนำวาอันไหนจอดได อันไหนจอดไมได ทานสมาชิก
สภาเขตอำเภอฆองชัยทานบอกวามีเชือกก้ันอยูทานไมทำผิดกฎหมายทานบอก มัน
ไมผานเอาเชือกฟางออกเลยนะครับ ผมกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา
เราจะทำอยางไรใหเปนกิจจะลักษณะนะครับทานประธาน  ทานประธานครับอันท่ี 
2 กิจการภายนอกเหมือนทานสมาชิกสภาจากฆองชัยทานไดนำเรียนและอภิปราย
ไปแลว ทานประธานครับถึงทานนายกนะเรามีเพ่ือนเยอะครับแตเรายังใชเพ่ือนเรา
ไมเปนเพ่ือนเรานายกตำบลสมาชิกสภาตำบลกำนันผูใหญบานผูชวยผูใหญบาน
เพ่ือนเราท้ังน้ัน  มาขอความอนุเคราะหมาแกไขปญหาใหเขามากมาย นายกตำบล 
ทานสมาชิกสภา กำนันผูใหญบาน เราทำไมไมขอความกรุณาเขาเต็มพ้ืนท่ีเลยครับ
ทานนายก ทานประธานทานสมาชิกสภาจากกมลาไสยอภิปรายไปเม่ือก้ีน้ี ผมน่ังฟง
ครับ ผมฟงแลวผูแทนราษฎรอภิปรายหรือเปลาเม่ือสักครูน้ี ส่ิงท่ีทานขาด ทาน
นายกมี แตทานลืมใชทานขาดศิลปะในการประเมินและการประมวลสถานการณ
นำมากล่ันกรองเพ่ือใหเปนแนวทางถามวาทานนายกมีไหมมีบางคร้ังทานก็ลืมใช
ทานนำกลับมาใชนะครับศิลปะในการประเมินและประมวลเพ่ือกล่ันกรองนำ
สถานการณมากล่ันกรองเพ่ือเปนแนวทางในการปฏิบัติครับทานประธานครับ ทาน
เห็นดวยไหมครับวาอยางนอย  ๆ การประชาสัมพันธมีความจำเปนครับมีคำกลาว
คำหน่ึงทานประธานคำวาดีมันดีไปคนเดียวไมไดครับ คนอ่ืนตองรูวาเราทำดีดวย 
ครับขอบคุณครับทานประธาน  
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายนะครับเชิญครับ ในวาระอ่ืน  ๆครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  เชิญทานจารุวรรณ พันเดช ครับ เชิญครับ 
 
 
นางจารุวรรณ พันเดช กราบเรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน ดิฉัน                     

นางจารุวรรณ พันเดช เขต 2 อำเภอยางตลาด ดิฉันอยากสอบถามเร่ือง
งบประมาณ โครงการท่ีเราจัดทำของป 66 วาการจัดซ้ือจัดจางไปถึงไหนแลว
เพราะวาเราจะส้ินป จะทำงบประมาณใหมแลวก็เลย อยากสอบถามเพราะวาชวงน้ี
ถนนหนทางในพ้ืนท่ีแตละพ้ืนท่ีก็เดือดรอนกันมานะคะก็เลยวาโครงการท่ีบรรจุเปน
โครงการแลวก็อยากใหดำเนินการใหพ่ีนองประชาชนใหแลวเสร็จ พ่ีนองประชาชน
ในแตละพ้ืนท่ีก็ลำบาก ก็มีเร่ืองสอบถามอยากใหทางผูบริหารจัดทำโครงการใหแลว
เสร็จ เรงใหแลวเสร็จในหวงระยะเวลาท่ีเหมาะสมดวยคะ กราบขอบพระคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ขอบคุณทานจารุวรรณ พันเดช ท่ีทานเปนหวงงบประมาณในการ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) ท่ีจะลงพ้ืนท่ีใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับ  ในวาระอ่ืน  ๆมีสมาชิกทานใดประสงค

จะอภิปรายนะครับเชิญครับ ถาไมมีนะครับสำหรับวันน้ี ไดประชุมกันมาเปนเวลา
พอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  6  ประจำป  
2566  เปนวันอังคาร ท่ี 22 สิงหาคม  2566 เวลา  13.30 น. ณ  หองประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ขอเลิกการประชุมครับ 
 

 

เลิกการประชุม    15.00  น. 
 


